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Utredning till Länsstyrelsen - Nyckelvikens gruppbostad





Förslag till beslut


Socialnämnden noterar informationen till protokollet och översänder utredningen till Länsstyrelsen i Stockholms län.





Bakgrund


En begäran om utredning har inkommit från Länsstyrelsen med anledning av en skrivelse från två vikarier gällande brister i omsorgen vid Nyckelvikens gruppbostad. De av Länsstyrelsen efterfrågade kvalitetskrav som ställts i avtal samt uppföljning av verksamheten framgår av de till utredningen bifogade materialet. Nedan följer socialnämndens utredning av de brister som framkommit i anmälan.





Utredning


Med anledning av de klagomål som inkommit till gruppbostaden kallade enhetens samordnare vikarierna till möte 2001-09-05. Personerna som framfört klagomålen kunde inte komma detta datum och inte heller vid något annat tillfälle. De var inte intresserade av att diskutera synpunkterna med gruppbostadens personal. Samordnaren skickade då en avvikelserapport till enhetschefen vid Orkiden AB.





Angående utebliven dusch


Enheten har noggranna rutiner för duschlista. Denna hade inte blivit ifylld vid det aktuella tillfället pga glömska. En av de personer man här refererar till är avföringsinkontinent och  har också ett mycket utåtagerande beteende vilket ibland gör det omöjligt att duscha honom.


Vid vårt besök beslutade personalen att införa en ny rutin. Den innebär att en notering i duschlistan alltid görs, även när det inte varit möjligt att duscha honom.


Klagomålet gällande den andra personen förklaras med att han var hemma hos sina föräldrar mellan 14-19/8. Pga hans inkontinens duschas han varje morgon. Det är en daglig rutin och personalen glömmer därför ofta bort att notera detta på duschlistan.


Angående svampinfektion


Denna boende är svår att raka på hakan. Han ”dreglar” och är därför alltid våt på hakan. Han blir därför smord på hakan med salva Mildison. Såret har diskuterats med läkare som rekommenderat denna salva, som även används vid andra hudeksem. Samtalet är inte dokumenterat på enheten. 


Vid närmare undersökning efter mötet framkom att samtalet inte är dokumenterat i läkarens journal heller.





Angående övervikt 


Personalen är medveten om problemet. Den boende det rör sig om är mycket förtjust i mat, rör sig för lite och äter mycket mediciner mot kramper (tabl. Orfiril och Sabrilex ). Vanliga biverkningar är ökad aptit och onormal viktökning. Personalen försöker servera fettsnål mat och tar extra promenader med den boende. Viktschema förs. Personen är liten till växten ( 150 cm )





Angående buksmärtor


Denna person är undersökt vid ett flertal tillfällen sedan 1/12 –98


Den 1/12 –98 gjordes ultraljud över buken.


Den 4/3 –99 gjordes njurröntgen.


Den 14/9-99 gjordes urologundersökning.


Undersökningarna visade inget anmärkningsvärt. Personalen tror att smärtorna eventuellt kan vara utlösta av gastrit. Detta föranleder att läkare skall kontaktas igen för eventuell vidare undersökning.





En handlingsplan finns för akut omhändertagande och beskriver också vad som skall göras om en boende har behov av läkar- eller sjukhusvård. Bifogas





Angående den kritik som framförs gällande personalsituationen


Ledningen vill framhålla att personalomsättningen är låg och att enheten har mycket kompetent personal. En utökning av personaltätheten har gjorts.





Beskrivning av personaltätheten:


Mellan 07-09 finns 2 personer i tjänst


Mellan 09-15 finns 1 person/alternativt obemannat ( då de boende är på daglig verksamhet )


Mellan 15-21 finns 3 personer i tjänst


Helger 2 personer på morgonen, 3 personer på eftermiddagen och 2 på kvällen








Angående aktivering av de boende 


Personalen har gjort återkommande försök med ADL-träning för att få de boende delaktiga i sin vardag men pga deras funktionshinder är detta mycket svår att genomföra.


Fyra av de fem boende har musikterapi en gång/vecka. De åker då till musikterapeuten. Ett flertal försök med kvällsaktiviteter med musik och dans har provats. På gruppbostaden aktiveras de boende bla med spel och promenader. En buss har inköpts av Orkidén AB till enheterna i Nacka och används av gruppbostaden för utflykter.





Angående brister i hygien, rakning, fotvård etc 


Personalen är angelägen att framhålla att de boende som har behov rakas dagligen. En fotvårdsspecialist från företaget Orkidén AB kommer 


1 ggr/mån och de boendes fötter smörjs dagligen.





Angående information till god man


En inventering kring alternativ bostad för en boende pågick. Som ett led i inventeringen gjorde personalen ett besök på en annan gruppbostad.  Syftet var att samla information om tänkbara alternativ att använda i kommande diskussioner tillsammans med moder/god man.





Ledningen anser att uttalandet om att man inte skall ta upp ”småsaker” är helt tagna ur luften. Ingen har sagt att man inte får anmäla vad man vill. Ledningen har tvärtom inbjudit anmälarna till dialog.





Orkiden AB utför sitt uppdrag i enlighet med det avtal som upprättats med Nacka kommun. Uppföljningar av verksamheten har visat att entreprenören utför sitt uppdrag tillfredsställande. Gruppbostaden har inte varit föremål för inspektion av denna art tidigare. 





Gode män och anhöriga framför att de är nöjda med den omvårdnad som bedrivs. Skrivelse bifogas





Bifogas länsstyrelsen:


Rutiner


Anbud 


Avtal


Kompletteringar till avtal


Nackamodellen


Verksamhetsuppföljning 1999-2000


Omsorgs- och utvecklingsplan











Monika Akselsen		Greger Bengtsson


MAS			Enhetschef
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